

# 深学争优 敢为争先 实干争效

## 深入开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛

### 诏安

### 平和



7月5日，诏安县与闽南师范大学战略合作框架协议签约仪式举行。

## 校地合作促发展 携手共赢谱新章

### 诏安县与闽南师范大学签订战略合作框架协议

本报讯(沈静文 沈东梅 图)7月5日,诏安县与闽南师范大学战略合作框架协议签约仪式在诏安宾馆举行。根据协议,双方将在人才、教育、科技、文化等方面开展深入合作。闽南师范大学党委书记吴彬耀、诏安县委书记李亚容出席签约仪式并致辞。闽南师范大学党委副书记、校长李顺兴,诏安县长黄庆华代表双方共同签订战略合作框架协议。

吴彬耀表示,近年来诏安县深入实施“工业强县、山海兴县、文旅名县、富民新城”,积极打造对接粤港澳大湾区桥头堡,加快建设新兴工贸港口城市,迈出了晋位争先坚实步伐,充分展现了新时代诏安新形象、新作为。

希望校地双方把战略合作协议落到实处,打造校地合作典范,为漳州加快建设现代化滨海城市,全方位推动高质量发展超越作出新的更大贡献。

李亚容表示,作为福建的南大门、漳州泛东山海湾区重要功能区,诏安区位优势独特、资源禀赋优越,双方合作空间广阔。诏安县将全力提供最优质的服务、创造最优良的环境,加快把协议转化为实实在在的合作成果和发展成效。

诏安县委常委、副县长陈龙跃主持仪式。闽南师范大学相关职能部门负责人,诏安县直有关部门负责人参加签约仪式。

## 找准定位科学规划 敢于突破高效推进

### 黄永健调研重点交通项目和高速公路、国道沿线环境质量整治工作

本报讯(张芯昕 文/供图)近日,平和县长黄永健带队到灵通山风景区和G357线、安厚镇高速出口等地,调研推进重点交通项目和高速公路、国道沿线环境质量整治工作。

在灵通管委会,黄永健一行通过现场察看设计方案、听取项目汇报等方式,详细了解新荣水库管理处至青云宾馆上山旅游公路提升工程推进情况和青云宾馆至石寨村朝天寺道路项目筹备情况,协调解决项目堵点难点,加快推进项目建设进度。



近日,平和县长黄永健调研推进重点交通项目和高速公路、国道沿线环境质量整治工作。

新荣水库管理处至青云宾馆上山旅游公路提升工程目前已完成施工图文件设计及工程概算,正在进行报送财审准备工作,青云宾馆至石寨村朝天寺道路项目正处于规划阶段。黄永健强调,景区建设规划先行,一张蓝图绘到底,要考虑长远发展,又要立足当下,系统规划,做到高起点谋划、高标准设计、高质量实施。要找准景区定位,明确发展方向,不断完善景区配套设施建设,确保项目按时保质保量完工,提升游客旅游满意度和体验感,让游客乘兴而来、满意而归。要提高景区服务质量,扮靓道路沿途风景,打造网红打卡点,凸显景区特色与亮点,满足游客多样化需求。要敢于突破,

密切配合,形成工作合力,用好各项政策,打通项目推进中遇到的堵点难点,高标准、高质量、高效率推进项目建设。

当天,黄永健一行还到G357线、安厚镇高速出口,察看道路沿线环境质量整治情况,强调要坚持做好高速公路、国道沿线的道路保洁、基础设施建设以及绿化美化等工作,不断提升道路沿线颜值。

## 搭台促交流 打响“诏安味”

### 诏安美食·八仙茶品鉴会在福州诏安会馆举办

本报讯 7月8日,诏安美食·八仙茶品鉴会在福州诏安会馆举办,现场同时举行诏安会馆开馆典礼。诏籍在榕乡贤及福州诏安商会企业家等100多位嘉宾出席活动。诏安县委副书记、诏安县委办公室主任林伍妹出席活动并致辞。

林伍妹对诏安美食·八仙茶品鉴会暨诏安会馆开馆典礼表示热烈祝贺,并向大家介绍了诏安县独特的美食文化,希望在福州成立诏安美食协会福州分会来推广诏安的美食文化,让更多的人了解和享受到诏安美食的独特魅力。同时,也期待着与更多的福州美食界人士交流合作,共同推动诏安美食文化和福州美食文化的交流和发展。



7月8日,福州诏安会馆开馆,到场嘉宾为会馆揭牌。

本次活动由诏安县美食协会、诏安县茶叶协会主办,诏安在榕乡亲经济文化促进会、福州市诏安商会承办。

据了解,诏安会馆由唔羨(福建)集团投资运营,将打造成在榕诏安乡亲聚会交流、对外展示诏安形象、宣传诏安、推广诏安名特优产品的服务新平台。主办方欢迎各界朋友到诏安会馆做客,品八仙好茶、赏富硒青梅、赏名家书画、听经典潮剧、享诏安美食,感受诏安的魅力。

## 以赛促发展 品牌再提升

### 诏安单丛茶推介会暨茶王赛颁奖仪式举行



茶王赛颁奖仪式现场

本报讯(胡秀丽 文/图)7月8日,由秀篆镇人民政府主办的2023年诏安单丛茶推介会暨茶王赛颁奖仪式举行。活动同时邀请全县各茶企进行现场展销品鉴,并通过

茶艺表演、品鉴专家点评等,打造沉浸式的茶品鉴会。

经过专业评委团严格评审,本届单丛茶王赛共评出茶王1个、金奖3个、银奖6个、优质奖10个。福建省元勋生态科技有限公司(二号茶)、泾幽堂茶业(福建)有限公司、福建省元勋生态科技有限公司(一号茶)等20只茶样获奖。

近年来,诏安县始终把扶持壮大茶产业作为乡村振兴的重要抓手,每年安排定向资金用于扶持单丛茶产业发展,积极组织茶企参加国际国内举办的大型农产品展销活动,同时鼓励各界人士到诏安旅游考察、投资兴业,以此提升诏安单丛茶的品牌知名度,共同推动诏安茶产业高质量发展。

现场,秀篆镇人民政府还与诏安县汇通村镇银行签订茶产业金融战略合作协议。近年来,秀篆镇高度重视茶产业发展,立足得天独厚的自然条件,因地制宜做大做强“绿色金叶子”,并积极引导各大茶企参加各类展销会、茶王赛,形成富硒特色单丛茶生产片区,促进辖区茶产业做大做强。

## 依托资源优势 传承红色基因

### 坝头党支部·苏维埃政府旧址展馆揭牌

本报讯(张芯昕 王婷 吴梓铭)近日,平和县秀峰乡举行坝头党支部·苏维埃政府旧址展馆揭牌仪式,传承红色基因,推进老区高质量发展。

活动中,秀峰乡主要领导为坝头党支部·苏维埃政府旧址展馆揭牌,并组织党员干部入馆参观,重温入党誓词,重走红军路,还欣赏了富有畲族特色的竹竿舞、圆圈舞、客家山歌等。

据悉,坝头党支部·苏维埃政府旧址位于秀峰乡坝头圳下钟氏祠祠“吉庆堂”,占地面积1000平方米,建筑面积108平方米,修缮项目总投资约25万元。修缮内容主要包括坝头党支部·苏维埃政府旧址布展以及红色革命遗址修缮。近年来,坝头村依托红色文化资源和绿色生态资源,不断探索“红色+”旅游发展新模式和改善革命老区发展环境,将“红色元素”融入美丽乡村建设,带动当地旅游产业、农业产业发展。

## 九峰镇：朱积垒故居预计十月底修缮完工

本报讯(张芯昕 林彦彤)近日,笔者前往九峰镇朱积垒故居修缮及周边环境提升工程施工现场,只见木工、瓦工等作业人员正各司其职,抓紧对房屋内部进行修缮。

现场施工负责人陈丁华告诉笔者,这些工人在4月底就已进驻朱积垒故居进行施工作业,整个项目工期约180天,总投资约200万元,预计10月份完工。项目建设内容包括保护性修缮朱积垒故居内破损房屋、中共平和支部旧址周边环境提升、规划设计完成故居周边环境提升、重新梳理故居内外水系等,其中朱积垒故居建筑面积约223平方米。

据悉,朱积垒是漳州平和人,早年就读于厦门集美学校师范部,是著名的“平和暴动”总指挥,早期闽南党组织领导人之一。1926年6月加入中国共产党,同年12月建立平和县第一个党支部,1927年1月中共闽南特委成立,任特委委员,1928年3月8日,以朱积垒为书记的中共平和县委,率领福建工农革命军独立第一团,举行震撼八闽大地的“平和暴动”,揭开了“福建农民自动夺取政权的第一幕”,打响了“八闽第一枪”。

近年来,九峰镇以朱积垒故居的红色主题教育为出发点,围绕旧址与红色景观为主体,坚持修缮和保护相结合,积极探索红色文化、乡村产业和生态环境三者有机结合与协同发展的新路径,让朱积垒故居迸发出新的生机活力。为乡村振兴发展添砖加瓦。下阶段,九峰镇将以朱积垒故居的修缮提升为契机,着力打造串点连线,复兴红色旅游精品路线,形成全域旅游发展的良好局面,推动乡村振兴再上新台阶。

## 福建农林大学园艺学院实践队走进平和



近日,福建农林大学园艺学院实践队走进平和蜜柚科技小院,围绕乡村振兴主题开展“三下乡”社会实践活动。实践队深入田间地头,走访当地具有代表性的蜜柚种植户、蜜柚深加工经销商,与他们面对面交流,深入了解采用科技小院改土肥和减“肥”模式后的蜜柚种植情况及经销情况。为期5天的实践活动中,实践队将社会调研与专业研究相结合,不断增进自身本领,助力乡村振兴。

张芯昕 蔡舒弘 摄影报道

县区要闻 各地报道组、融媒体中心 由闽南日报社社要闻部与 合办